

Солнц

Газета основана
в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 129 (10709)

Пятница, 12 августа 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

Все для человека

Всегда ли этому правилу следуют
работники сферы обслуживания?

Редакционная почта помогает нам ориентироваться в области проблем, определить ключевые, требующие самого пристального внимания. Анализ показывает, что большинство из них относится к трем сферам: бытовое обслуживание, работа предприятий торговли и местной промышленности и деятельность коммунальных служб. Причем последняя собирает, если можно так выразиться, наибольшее число «голосов». И это ясно показывает, что дела в коммунальной сфере обстоят неблагоприятно.

Во многих письмах, в частности, претензии в адрес управления «Водоканал», которое по окончании ремонтных работ не приводит в порядок улицы, оставляя на них грязь, плохо закрытые трамваи, металлолом. Об этом нам писали товарищи Сероштан, Старкова и многие другие. Вопиющий пример приводится в письме Н. И. Старковой. На углу улиц Ленина и Красной Звезды, на тротуаре и на проезжей части уже год валяется множество ржавых труб большого диаметра, извлеченных во время ремонта. Тонны металлолома. И это уже не просто пренебрежение своими обязанностями, а бесхозяйственность, разбазаривание народных средств.

Десятки читательских писем — о плохом снабжении горячей водой (т.т. Ефремов, Вагури, Кудешов, Жильцов, Пустоваров и др.). Практически на месяц отключается горячая вода для опрессовки системы, затем следуют многочисленные отключения на неделю и более по районам для ремонта. В ряде районов города горячей воды не бывает практически все лето, частые перебои случаются и зимой. «А есть ли необходимость в столь длительной опрессовке? Нельзя ли совместить опрессовку и ремонт?» — задают резонные вопросы балаковцы. Мы неоднократно выступали на эту тему на страницах газеты, предоставляли слово и читателям, но вразумительного ответа редакция так ни разу и не получила.

К слову, масса нареканий касается текущей, повседневной работы жилищно-коммунальных отделов, управлений, контор, домоуправлений. Здесь есть свои безусловные лидеры, также неизменные в течение многих лет — ЖКУ производственного объединения «Химволокно» и производственно-жилищный трест. Характерно, что в подавляющем большинстве писем затрагиваются проблемы частного, решить которые, казалось бы, настолько просто, что и проблемы-то самой не должно быть: вышел из строя бак, потекла батарея, требует ремонта кран и т. д. Бывает, к сожалению, и так, что люди обращаются сразу в редакцию, даже не попытавшись решить вопрос с руководителями соответствующих служб, но все-таки чаще к нам обращаются те, кто устал от хождения по инстанциям и попросту отчаялся.

Вопросы-то, как мы уже сказали, частные, но собрав их вместе, можно сделать общий вывод: основная причина не в недостатке работников, не в трудностях со снабжением, на которые традиционно ссылаются руководители ком-

мунальных служб, а в отсутствии чуткости, в равнодушии к нуждам и бедам людей.

Именно равнодушие не позволило работникам домоуправления № 9 ЖКУ объединения «Химволокно» помочь пенсионерке Н. П. Семенов. Пятнадцать лет ждала она квартиру и, наконец, получила по адресу Саратовское шоссе, 51—32. Радость, однако, была недолгой: из-за неисправности смывного бачка квартира оказалась затопленной водой. Более чем за месяц домоуправ не нашло времени, чтобы посетить квартиру и составить акт. О ремонте и вовсе говорить не приходится. Невыполненным осталось и обещание начальника ЖКУ М. Н. Кухтина известить порядок. Случай показательный, прекрасно иллюстрирующий отношение к людям. Не в таком ли отношении, ставшем нормой, кроется секрет низкой эффективности коммунальных служб?

Нередко равнодушие, стремление отделаться от «назойливого жалобщика» встречается и у работников сферы услуг. Так, мы уже не раз писали о навязывании услуг при заправке машинным маслом на автозаправочных станциях, о взимании платы за неоказанные услуги. Получали мы и пространные ответы от директора нефтебазы Л. З. Шиндермана, который ссылался на нехватку масла, приказы сверху и обещал навести порядок. Тем не менее письма о безобразиях на заправочных станциях поступают с завидной регулярностью. Несколько таких писем и сейчас есть в редакционном портфеле.

Среди недостатков в работе торговых организаций горожане отмечают, как характерный, неравномерный завоз товаров в магазины. Попросту говоря, где-то — густо, а где-то — пусто. Есть претензии к качеству хлеба, ассортименту продукции предприятий местной промышленности, который, по мнению многих балаковцев, беден и не обеспечивает спрос. По-прежнему остро стоит проблема сдачи стеклотары. И выступление газеты по этому вопросу осталось без ответа. Излишне говорить, что изменений также не произошло.

Целая подборка писем говорит о том, что не все благополучно в работе районного узла связи. Письма и телеграммы порой приходят с опозданием, есть случаи утери корреспонденции, доставки ее не по адресу. Ряд читателей выражает резонное недоумение странными подвижками в очереди на установку телефона, в результате которых их номера отодвигаются на несколько порядков.

Трудно охватить весь спектр проблем, затронутых в письмах наших читателей. Обобщив же их, можно прийти к довольно любопытному выводу: создается впечатление, что в городе сложилась ситуация, когда не сеть услуг, коммунальная служба, торговля и т. п. существуют для человека, а наоборот. Сейчас, когда лозунг «Все для человека» из области теории начал переходить, наконец, в область практики, положение необходимо в корне менять.

В. ШТЕЙНБОК

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ



Бригада, которой руководит Александр Васильевич Шилкин из управления Жилстрой, выполняет завершающие работы в строительном процессе, образно говоря, ставит последнюю точку при сдаче нового объекта: бетонирует тротуары, устанавливает бордюры и другую «мелочь», без которой не обойтись. Работу по благоустройству коллектив выполняет добросовестно, в социалистическом соревновании занимает призовые места. Так, в ударной трудовой вахте, посвященной XIX партконференции, бригада была первой, по итогам второго квартала также в числе лидеров. Не снижает коллектив темпов и в августе.

На снимке: бригадир А. В. Шилкин.

Фото М. БАБЕНКО.

Чем дышит город

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
СЛУЖБЫ ГОСКОМГИДРОМЕТА

В течение июля 1988 года на трех стационарных постах лаборатории контроля загрязнения атмосферы проведено 1930 наблюдений за 12 ингредиентами.

По результатам анализов по сравнению с прошлым месяцем произошло снижение загрязнения атмосферы города: пылью, сероуглеродом, фтористым водородом.

На уровне прошлого месяца осталось содержание в атмосфере города: растворимых сульфатов, окиси углерода, двуокиси азота, окиси азота, сероводорода,

культуре рекомендовала проводить целенаправленную работу по созданию в городе единого культурно-спортивного комплекса, однако состояние дел в этой области пока не отвечает требованиям дня.

Отделом торговли не проделана достаточная работа по организации торговли товарами повседневного спроса, увеличению контейнерного и ночного завоза хлеба, наведению порядка в торговле сахаром, овощами.

Исполком указал руководителям отделов торговли, культуры, управления «Водоканал» на недостаточную работу по выполнению рекомендаций постоянных комиссий, обязав все отделы и управления исполкома без промедления рассматривать рекомендации постоянных комиссий, принимать действенные меры по их реализации.

Постоянная комиссия по

Исполком указал руководителям отделов торговли, культуры, управления «Водоканал» на недостаточную работу по выполнению рекомендаций постоянных комиссий, обязав все отделы и управления исполкома без промедления рассматривать рекомендации постоянных комиссий, принимать действенные меры по их реализации.

Постоянная комиссия по

Постоянная комиссия по

**ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ:
МОЕ МНЕНИЕ
ЕСТЬ И ДРУГИЕ
ПРОБЛЕМЫ**

У нас на участке идут сейчас отчеты и выборы в партгруппах. Не всегда они получаются деловыми, порой по старинке скатываемся на говорильню. Хотя хочется надеяться, что в основном они пройдут, как того требуют решения июльского Пленума ЦК КПСС, на высоком уровне, не так, как в прошлые годы. Сейчас у нас много производственных проблем в бригадах, несвоевременно поставляют конструкции, качество их часто бывает плохое. Именно об этом в основном и идет речь на партийных собраниях.

А ведь кроме этого у нас есть и такая проблема, как сокращение партийной организации управления «Химстрой», старение ее. Вот, на мой взгляд, и надо нам проанализировать на всех уровнях свою работу, где и что не срабатывает. Но, к сожалению, пока мы этого не смогли сделать. Это наша беда, много лет партийная работа шла вперемешку с производством, а порой полностью им заменялась.

Не хочу кого-то конкретно винить из партийного руководства, сейчас со стороны парткома мы, рядовые коммунисты, ощущаем большое внимание, помощь в своей работе. Надо нам всем решительнее отделать производство от деятельности партгруп, цеховых организаций, и на собраниях участников решать проблемы политического обеспечения перестройки.

А. ГУПО,
старший прораб

**ДОВИВАТЬСЯ
БОЛЬШЕГО**

В партгруппах автоколонны № 1180 закончились отчетно-выборные партийные собрания. В целом они прошли хорошо. Если сравнить с прошлым годом, то они были гораздо интереснее, живее, демократичнее. Отчеты партгрупоргов содержали в себе анализ партийной и хозяйственной работы коллектива, и являлись толчком к деловому и критическому разговору.

Почти во всех партгруппах чувствовалось, что настрой на откровенную беседу дала Всесоюзная конференция КПСС, на которую часто ссылались, решениями которой руководствовались.

И все же были недостатки. Часть партийцев осталась пассивной, это выразилось, например, в том, что в третьем отряде явка на собрание была не полной. Да и в ходе собрания не все были активны, заинтересованы в происходящем. А ведь идейность, нравственная позиция коммуниста являются огромной мобилирующей и организующей силой. К сожалению, у нас она полностью не используется.

Сейчас начинаются отчеты и выборы в цеховых парторганизациях. Думаю, что они будут интересными, коммунисты учтут опыт партгруп и создадут на собраниях такую же деловую обстановку, какая была в партгруппе мастера Я. И. Богданова на станции техобслуживания ВАЭ.

В. БУКИН,
секретарь парторганизации

**НА ОПЫТЕ
ПЕРЕДОВИКА**



Высокая требовательность к себе, к коллективу, нетерпимость к недобросовестному отношению к труду — вот производственный портрет бригадира Владимира Позеловского. Бригада слесарей-ремонтников, которой он руководит, трудится в производственном объединении «Минудобрения». На опыте передовика постигают науку рабочего мастерства молодые ремонтники.

На снимке: бригадир В. И. Позеловский (слева) обсуждает очередное задание со сварщиком А. П. Сувитом и слесарем И. Н. Киреевым.
Фото С. КАРЕДИНА.

Доверено народом

**Ближе всех
К ЛЮДЯМ**

В РАБОТЕ городского Совета народных депутатов важную роль играют депутатские группы, которые близки к избирателям, знают их нужды, часто встречаются с ними, и, можно сказать, являются хозяевами на той территории, на которой живут их избиратели. Вот одна такая группа работает в центральной части города, где расположены 8а и 8б микрорайоны. В ней 17 депутатов городского Совета и один депутат областного Совета Светлана Ивановна Куркина. Руководит группой коммунист бульдозера УСМР Вениамин Серафимович Редругин.

Каждую среду с 18.00 до 20.00 можно встретить депутатов в школе № 23, где они принимают избирателей, внимательно их выслушивают и стараются помочь. Еще ни разу не было случая, чтобы прием не состоялся. Сам председатель за этим строго следит. Исходя из интересов жителей района, их проблемы, составляли депутаты план работы на год. В домоуправления (а их на территории группы два) часто поступают от жильцов самые разные жалобы. Они были изучены. Главный вопрос на сегодняшний день — это ремонт жилищного фонда ЖЭУ-5 Саратовгэсстроя и ЖЭУ-1 АЭС, а также детских садов и школ. Надо быстро и качественно провести ремонт отопительной системы. Депутаты контролируют эти работы.

Конечно, возможности у них ограничены, они не могут никому ничего приказать, только просить. Но сейчас у группы налажился хороший контакт с на-

КАК ДЕЛА, СТРОЙОТРАД?

СТАЛИ ДРУЗЬЯМИ

В поселке Горном Краснопартизанского района с 4 июля работают бойцы студенческого строительного отряда «Комсомолец» из Балаковского филиала политехнического института (командир Павел Мальцев). Ребята строят учебно-производственный комплекс. Сейчас они возводят мастерские, а когда нет раствора (на стройке такое бывает), то выполняют и

часть работ ЖКК Саратовгэсстроя Г. Е. Гороховым, который всегда откликается на просьбы депутатов, как в вопросах ремонта, так и благоустройства района. Вот, например, обратились к нему с просьбой отремонтировать швы в высотных домах. Выше седьмого этажа строителям требуются специальные приспособления. Г. Е. Горохов пообещал до зимы ремонт сделать, тогда количество жалоб от жильцов заметно уменьшится.

Но это еще впереди, а что уже сделано с помощью депутатов? Удалось наладить обеспечение магазинов свежей овощной продукцией, добиться, чтобы развоз хлеба был два раза в день, причем последний привоз за два часа до окончания работы на предприятиях. Люди идут теперь домой — а их ждет свежий хлеб. Наверное, деятельности депутатов помогает еще и то, что живут они рядом с избирателями, то есть связь с людьми прямая и тесная. Более того, их адреса есть в агитпункте, а квартира самого председателя — это настоящий штаб, куда стекается вся информация. Бывает и так, что в отсутствие Вениамина Серафимовича заявки от жильцов принимают его домашние и записывают в специальную тетрадь. Просьбы к народным избранникам много, надо

выполнить все, конечно, работы на участках хватает. Много помогают работники горисполкома, да и сами депутаты — люди отзывчивые, болеют душой за проблемы жильцов. Одно плохо: сами люди очень пассивны, редко придут на помощь депутатам, чтобы что-то сделать своими руками, и приходится тратить много времени на убеждения.

Депутаты десятой группы с большим удовлетворением восприняли постановление июльского Пленума ЦК КПСС, где говорилось о перестройке деятельности Советов. Ведь в своей работе они часто сталкиваются с ограничением депутатской власти, невозможно изменить ситуацию. Поэтому так важно, что на Пленуме решался вопрос о создании необходимых условий для того, чтобы Советы могли выполнять свои функции.

Но, как заметил председатель группы В. С. Редругин, пока особых изменений в работе наших сессий городского Совета не произошло, депутаты высказали на последней сессии много замечаний и предложений в адрес исполкома, но конкретных ответов не прозвучало. Сам Вениамин Серафимович внес предложение, чтобы документы предстоящей сессии доводились до депутатов заранее, чтобы они могли ознакомиться с

ними и обсудить их с избирателями. И еще хотелось бы, чтобы руководитель той организации или предприятия, работа которого критикуется депутатами, выступил на сессии и сказал, что он может сделать, а чего нет. Чтобы у них была подробная информация, с которой можно было бы идти к народу. А пока депутаты стараются сами разобраться во всем. На своем участке, например, они взяли на контроль подготовку к зиме. Но ведь не всегда среди депутатов встречаются такие инициативные и ответственные люди, как В. С. Редругин. Кто же может быть народным избранником, каких людей следует выбирать на этот высокий пост?

Как отмечалось на Пленуме ЦК КПСС, формирование корпуса депутатов — один из ключевых вопросов политической реформы. Не будем пересказывать те меры, которые наметила партия, чтобы дать возможность стать депутатами именно тем людям, которые способны осуществлять новые функции в условиях усиления роли Советов. Скажем лишь, что при выборе надо еще и руководствоваться чисто психологическими способностями кандидатов. Сам Вениамин Серафимович, работав депутатом уже два созыва, считает, что на этом посту должен быть человек беспокойный, деятельный, горячий, восприимчивый чужие беды как свои. Вот таких людей и надо выбирать на предстоящих выборах в будущем году.

Н. АЛЕКСЕЕВА

Все 26 студентов живут в общежитии, которое сами строили в прошлом году, ведь стройотряд «Комсомолец» работает у нас второй год, им все уже здесь знакомо, да и мы их встречаем как своих. У ребят много друзей — среди местной молодежи. Они часто устраивают между собой встречи по волейболу. Сейчас бойцы готовятся к Дню строителя. Провести его хотят на спортивных площадках, в состязаниях.

Е. МАЛЯВИНА,
старший прораб.

КОМСОМОЛЬСКИЙ РЕЙД

**Вторую смену —
под контроль**

Наш штаб ударной комсомольской стройки регулярно проводит вечерние и ночные рейды на территории строящейся АЭС. Цель их разная — дисциплина труда, борьба с хищениями, контроль за режимом производства на территории АЭС. В рейдах участвуют обычно 8—10 человек, в основном комсомольский актив управления «Саратовгэсстрой».

В конце июля мы провели два рейда подряд во вторую смену с целью проверки загруженности механизмов. В результате мы установили, что вторая смена заканчивается раньше времени, что на полигонах управления «Промстрой» работает специальная бригада крановщиков и стропальщиков для погрузки и разгрузки железобетонных конструкций, поступающих с комбината промышленных предприятий.

Но поскольку поставка идет неравномерно, люди оказываются без работы.

Много механизмов на стройплощадках или простаивает вообще, или загружено не полностью. Так, мы проверили 26 единиц техники, из них 60 процентов в момент рейда не работало. Основная причина — отсутствие фронта работ.

Результаты этих рейдов были обобщены на совещании руководителей подразделений и участков под руководством главного инженера управления «Саратовгэсстрой» А. И. Савкина. По конкретным замечаниям штаба ВУКСа будут приняты меры. В то же время было отмечено, что информация о результатах рейдов отсутствует, что, конечно, снижает их эффективность. Раньше мы регулярно общались о всех недостатках в нашей многотиражной газете «Строитель коммунизма», а теперь эта практика прервалась. Будем исправляться.

Мы же со своей стороны хотели бы видеть во вторую смену на стройплощадках и представителей администрации, и общественных организаций управления. Чем больше будет контроля во время вечерней смены, тем больше порядка

В. ВОРОТЯГИН.

За здоровый образ жизни

РЕЗОНАНС

СКОЛЬКО МОЖНО ТЕРПЕТЬ?

Размышления на «крамольную» тему

Прочитал в вашей газете № 120 от 27.07.88 г. заметку Р. Карповой «Сколько можно терпеть?» Оговорюсь сразу, — я не являюсь страстным поклонником спиртного, но и не выдаю кефир за мой любимый напиток. Могу спокойно обходиться и без того, и без другого. Ваша рубрика озаглавлена «Пьянству — бой». Я живу 49 лет и сколько помню, мы все время сражаемся. И опять в бой, теперь с пьянством. И опять атака с кавалерийским уклоном. Все, как во времена Брежнева.

Вместо перехода в ближайшие годы на продажу водки и ликеро-водочных изделий в специализированных магазинах или отделах — моментальный переход на торговлю в таких помещениях, что и с трактором сравнить нельзя (обидно для трактора). К чему это привело — известно. Это и умспомярающие очереди, где в громадном большинстве своем стоят обыкновенные рабочие люди, которых зачислить в разряд алкоголиков никак нельзя. Настоящие выпивохи гонят в это время дома самогон-

ку. Это для них и дешевле, и выгоднее. А сейчас и многие малопьющие подключились к этому малопочтенному занятию. Так против кого ведется борьба? Против алкоголиков или против всех подряд? Вот и доборолось, что в магазинах сахар по талонам (и то не всегда), нет конфет, нет других сладостей, одеколон в цене обогнал водку.

Так не пора ли избавляться от перегибов? Указ не объявил «сухой» закон, не запретил продажу вина и водки, не ограничивает время продажи, так почему

наши «отцы города» не могут разрешить продажу вина во всех магазинах? Указ не запрещает этого. Кому из наших руководителей нравятся эти страшные очереди в магазины? И неужели та же Р. Карпова не видит того, что восторга эти очереди не вызывают не только у нее, но и у тех, кто там стоит? В сложившейся обстановке виновата и пресса. Неужели вы, журналисты, не видите, не чувствуете какому унижению подвергается значительная часть ваших сограждан? Так почему печатаете письма только одной направленности, типа писем Р. Карповой? Бойтесь попасть в разряд заступников алкоголи-

ма? Не бойтесь, подавляющее большинство стоящих в очереди за вином не алкоголики, а ваши честные сограждане. И избавив их от очередей, вы избавите их от унижения. Ведь 100 бутылок, проданных в одном магазине, не увеличатся, если их продашь в 10 магазинах. Простая арифметика. Зато очередей нет и писем, подобных письму Р. Карповой.

Надежды на то, что вы вынесете эту крамольную тему на свои страницы, нет никакой. Горком не позволит. А написал вам потому, что надоела вся эта ложь. Надоели очереди.

С уважением,
Е. Г. АНДРЕЕВ,
член КПСС с 1973 года,
образование высшее.

Заметки на полях письма

Вот такое сердитое письмо пришло в редакцию после заметки Р. Карповой, где говорилось о неэффективности борьбы с пьянством, и предлагалось закрыть все точки торговли вино-водочными изделиями в пятом микрорайоне. На первый взгляд, мнения Р. Карповой и Е. Андреева диаметрально противоположны: она требует запретить торговлю вином и водкой, ее оппонент, наоборот, предлагает торговать спиртным во всех продовольственных магазинах. Однако по сути оба письма говорят об одном: в борьбе с пьянством (да простит нам этот оборот Е. Андреев) мы топчемся на месте, а публикуемая на этой странице информация о посетителях медвытрезвителя красноречиво свидетельствует о том, что кавалерийская атака на редуты пьяниц и алкоголиков захлебывается. А вот еще цифры и факты: за семь месяцев более 5 тысяч наших сограждан доставлены в вытрезвитель, что на полтысячи больше, чем за тот же период года минувшего. Выявлено 162 самогонщика, что так же превышает прошлогодний показатель. Из 30 дорожно-транспортных происшествий 19 произошли по вине пьяных водителей и пешеходов. Ежедневно (точнее, ежедневно) в дежурную часть ГОВД поступает до полусотни вызовов на разбор семейных ссор и потасовок на почве пьянства. Можно привести еще данные о количестве «пьяных» уголовных дел и разводов, возрождающихся коллективных пьянках, пополнении в спецшколе и детских домах, причиной которому, чаще всего, — приверженность к спиртному отцов и матерей... Атака захлебывается. Но

лусть не сочтут эти заметки за звуки полковой трубы, возвещающей отбой. Борьба с пьянством необходима, альтернативы здесь нет. И приведенные выше данные лишней раз подтверждают эту истину. Только вот как бороться? Не настала ли пора обстоятельно, без спешки и административного зуда разобраться в сложившейся ситуации, перегруппировать силы, определить самые главные направления, а там, где это необходимо, и признать свои ошибки, хотя бы для того, чтобы не повторять их? Словом, давайте на минуту вложим клинок в ножины... Сегодня наши успехи на антиалкогольной ниве в основном сводятся к двум цифрам: количество магазинов, где продается спиртное, сократилось с 85 до 12. Эти цифры, плюс сокращение потребления бормотухи в декалитрах, мы повторяем на все лады, когда требуются доказательства нашей активности в деле выполнения Указа. При этом забываем упомянуть, что пропорционально сокращению торговых точек и официально проданным декалитрам вина, растут очереди за спиртным и неучтенные декалитры выгнанного самогона, вылитого одеколона и прочих «заменителей». Забываем мы и о том, что практически на наших глазах за последние два-три года в городе увеличилось количество наркоманов и токсикоманов. Так может быть, хватит обманывать себя видимым благополучием и признать, что административно-запретительные меры должного результата не дали, а кое-где результат получился со зна-

ком минусом? В связи с этим очень спорными представляются обе точки зрения авторов писем в газету — либо закрыть все магазины, либо торговать спиртным чуть ли не на каждом углу. Здесь должно быть принято единственно верное решение, основанное на реальном положении дел, с обязательным учетом мнения самой широкой общественности. Кстати, этим летом после долгого перерыва на улицах города вдруг появились цистерны с пивом на розлив. Кроме шумных и мягко говоря, некорректных очередей, эта мера ничего не дала: жажду все желающих не утолила, а беспорядка и жалоб в различные инстанции прибавилось. Впрочем, об очереди разговор особый. Нельзя не согласиться с Е. Андреевым: любая очередь унижает. И не только тех, кто стоит в ней. Она унижает всех нас. Ведь не случайно на Пленуме ЦК партии, где речь шла о практической реализации решений XIX Всесоюзной партконференции, в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС нашлось место и для этой проблемы. По-настоящему, речь шла не об очередях за спиртным, но ведь и в них (к великому, конечно, сожалению) стоит ветеран войны и престарелая женщина, знатный строитель и переловой токарь. Правильно, эти люди стоят в очереди редко, как правило, в канун какого-нибудь всенародного праздника, но ведь стоят, унижаются! С недавнего времени в специализированных магазинах по решению горисполкома продают две бутылки в одни руки. Несомненно, эта мера, направленная на пресечение спекуляции, необходима. А вот как ее трактуют ра-

ботники торговли. Недавно у медицинской сестры (при необходимости можно назвать ее фамилию и место работы) в результате трагического случая скончалась мать. Работники магазина № 13, что на улице Пролетарской, заставили убитую горем женщину, имевшую на руках справку о смерти матери, пять раз становиться в очередь, чтобы приобрести на поминки десять бутылок спиртного. Кому нужен этот спектакль? Увы, пока живы традиции, пусть даже не самые мудрые, мы обязаны с ними считаться, и в данном случае соблюдение буквы распоряжения горисполкома продавцами магазина № 13 граничит с издевательством. Кстати, в этом же магазине в июле работниками милиции установлены факты нарушения вышеупомянутого распоряжения продавцом В. Черкасовой. Так что выполняю его здесь, видимо, в зависимости от настроения... Ну, а что же городская организация общества борьбы за трезвость? Нашла ли она, наконец, свое место в этой борьбе? Вряд ли. Все меньше и меньше в городе и на предприятиях под ее эгидой проводится мероприятий, робко внедряются в повседневность новые безалкогольные обряды, не слышно о клубах трезвости, при более внимательном рассмотрении зоны трезвости таковыми не оказываются. За последнее время в городе немало сделано для организации досуга: открыты уютные кафе и видеосалоны, проблемы свободного времени балаковцев находятся под неослабным контролем горкома партии, горсовета, средств массовой информации. Правление же городской организации общества борьбы за

трезвость деятельного участия в этом не принимает, хотя все сделанное в Балакове по части досуга аккуратно записывает в свой актив. Вспоминается одно из заседаний правления, посвященное итогам работы за первый год существования организации. С третьего раза удалось собрать кворум, и опять звучали победные реляции по поводу сокращения торгующих спиртным точек. В то время городская организация общества борьбы за трезвость насчитывала 5 с половиной тысяч членов. Спустя два года, к августу 1988 года, из нее выбыли триста человек. Прекратили свое существование первичные организации в проектной конторе Саратовавтодора, Госстрахе, СпецДРСУ. Вряд ли проектировщики, дорожники и страховые агенты поголовно пристрастились к спиртному и потому покинули ряды общества. Причина, очевидно, кроется в формализме, которым страдает городская организация общества с момента своего рождения. А в Сбербанке, на нефтебазе, железнодорожной станции и ряде других предприятий и учреждений первичные организации общества борьбы за трезвость так и не были созданы... Выдавать желаемое за действительное — наша общая застарелая болезнь, единственно эффективной прививкой от которой может быть гласность. Вероятно, не нужно бросаться в крайность и во всех расчетах на антиалкогольном фронте вводить «верхи», как это делает в своем письме Е. Андреев. Но говорить о накопившихся проблемах необходимо уже сегодня, сейчас. Иначе их станет еще больше. Отдел информации и социальных проблем.

ГОРЬКОЕ ЛИДЕРСТВО

В СОСТЯЗАНИИ ПО ЗАНЯТИЮ КОЙКО-МЕСТ В МЕДИЦИНСКОМ ВЫТРЕЗВИТЕЛЕ ПРИ ГОВД ЗА 7 МЕСЯЦЕВ 1988 ГОДА

Наименование предприятий	Доставлено в м/в (чел.)		Соотн. 1988 г. к 1987 г. (в %)				
	1987	1988					
Железнодорожная станция	2	14	в 7 р.	Волгосантехмонтаж	5	9	180
Пивкомбинат	3	7	233,3	Металлобаза	4	7	175
Троллейбусное управление	13	25	192,3	Ремонтно-строительное управление	14	21	150
РТИремстрой	16	30	187,5	Балаковорезинотехника	158	203	128,5
Мяскомбинат	11	20	181,8	Саратовавтодор	16	20	125
				Судоремонтный завод	60	70	116,7
				Горторг	37	43	116,2
				Водоканал	22	24	109,1
				Минзуборония	164	166	101,2

ПУБЛИКУЕМАЯ сегодня сводка рассказывает в своеобразном «соревновании» между предприятиями города. Вот только «лидера» не ждут овации, аплодисменты. Это горькое лидерство, оно наводит на печальные размышления. Одни стремятся быть первыми в труде, другие... Другие доставляются в медвытрезвитель. Но это не особенно волнует их товарищей по работе, они благодатно взирают на их «ста-

лечение»... Краснорецивее всего об этом говорят снова цифры. За минувшие семь месяцев 10 работников ДСУ-4 побывало в медвытрезвителе, а ответ в принятых к пьянцам мерах поступил лишь один... Из ЖБК Саратовгастроя на 20 сообщений из медвытрезвителя получено лишь 10 ответов о принятых мерах к любителям «зеленого змия», а из управления «Волгопромонтаж» — ни одного. Вот такая борьба с пьянством.

Справки. Реклама. Объявления

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

13 АВГУСТА ЖДЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ В ПАРК КУЛЬТУРЫ ПРИ ДК ХИМИКОВ В ПРОГРАММЕ:

Открытие праздника.
Встреча с главными специалистами (терапевтом, гинекологом, невропатологом, наркологом, диетологом, сексопатологом, косметологом, окулистом, стоматологом, педиатром, геронтологом).
ДЛЯ ВАС БУДУТ РАБОТАТЬ:

Городки здоровья, где вы сможете измерить свой рост, вес, кровяное давление, объем легких, мышечную силу, определить уровень своего здоровья, увидеть комнату здорового ребенка, домашний стадион, получить консультации по рациональному питанию, по здоровому образу жизни, оказанию первой помощи.

Кiosk медицинской оптики.
Аптечный kiosk «Зеленая аптека».
Книжная палатка.

БУДУТ ОРГАНИЗОВАНЫ:

Выставка санитарной печати.
Спортивные соревнования.
Выставка моделей одежды.
Выставка и продажа спортивной одежды и спортивного инвентаря.
Реклама бюро путешествий и экскурсий.
Демонстрация кинофильмов.
Выступление участников художественной самодеятельности.
Демонстрация элементов производственной гимнастики.
Работают буфеты, летние кафе. Вы сможете взять на прокат детские и взрослые велосипеды, шахи, шахматы, бадминтон. Услуги платные. Не забудьте взять с собой паспорт.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК!

ПРИГЛАШАЕТ

Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения
(ул. Комсомольская, 85, кв. 1; тел. 4-05-42)

На промышленные предприятия: токарей, фрезеровщиков, электромонтеров, прессовщиков - вулканизаторщиков, вальцовщиков, бойцов скота, слесарей по ремонту реакторного и турбинного оборудования.

В строительные организации: трактористов, бульдозеристов, каменщиков, бетонщиков, стропальщиков, штукатуров-маляров.

В прочие организации: продавцов, поваров, кондитеров, кассиров, кухонных рабочих, машинистов тепловоза, монтеров пути, проводников вагонов, воспитателей, помощников воспитателя.

Бюро по трудоустройству населения предлагает работу:

бухгалтерам, товароведу, электромеханикам по лифтам, экономисту, авиатехнику, инженеру - сметчику, кладовщикам.

Бюро проводит организованный набор рабочих на важнейшие стройки страны: Ростовская АЭС, Катэкс-энергострой, Свердловск-промстрой, УАПК им. Устинова Волгодонскстрой, Главленинграднижстрой, трест № 2 (Челябинск), объединение «Енисейлесэкспорт», объединение «Электростальмаш» Находныйпорт, Главсаратовстрой.

Бюро приглашает на работу школьников в летний период, в совхозы «Волгарь» и им. XXV съезда КПСС, а также, по мере

поступления заявок, на отдельные предприятия города.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

для производственного объединения «Химволокно» им. Ленина:

операторов кручения, перемотчиц на производство шелка, электромонтеров.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилищной площади.

Одиночным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд троллейбусами №№ 1, 2.

3-3

на Саратовскую ГЭС экономисту в отдел снабжения.

3-1

на производственное предприятие «Балаковоатомэнергоналадка»:

инженеров - электриков, инженеров по КИП и автоматизации теплоэнергетических процессов, наладчика КИПиА.

Справки по телефону: 99-93-44.

3-1

За справками обращаться в Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения.

Абитуриенту - 88

СПТУ № 2 им. К. М. Симонова ПРИГЛАШАЕТ

выпускников 8 и 10 классов на учебу по специальностям:
— наборщик широкого профиля с умением выполнять ручной набор;
— на строкотильных машинах и на фотонаборных установках;
— печатник широкого профиля с умением выполнять высокую и офсетную печать;
— переплетчик-брошюровщик с умением выполнять работы на швейных автоматах, блокообработывающих агрегатах, книговставочных машинах и на поточных линиях.

Срок обучения для восьмиклассников — 3 года с получением среднего образования, для десятиклассников — 1 год.

По всем специальностям из числа выпускников 8-х классов училище будет комплектовать группы с годичным сроком обучения с одновременной обязательной учебой в школе рабочей молодежи.

Для иногородних имеется женское общежитие. По окончании училища выпускники направляются на орден Трудового Красного Знамени полиграфический комбинат г. Саратова и в полиграфпредприятия по месту жительства.

Училище готовит из числа десятиклассников секретарей-машинисток для отдела юстиции облисполкома и на договорных началах для организаций и учреждений г. Саратова и области. Срок обучения 10 месяцев, стипендия — 30 руб.

Обращаться по адресу: 410004, г. Саратов, ул. 2-я Садовая, 21. Телефоны: 25-29-81 и 25-19-48.

2-2

СПТУ - 38

на базе П/О «БАЛАКОВРЕЗИНОТЕХНИКА» имени 50-летия СССР

ПРИГЛАШАЕТ УЧИТЬСЯ

на 1988-1989 учебный год

девушек и юношей в возрасте не моложе 15 лет, с образованием 8-10 классов по следующим специальностям:

Прессовщик-вулканизаторщик — 8-10 классов (юноши и девушки не моложе 15 лет)
Контролер шинного производства (девушки) — 8-10 классов.

Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования — 8 классов.

Электрослесарь КИПиА — 8 классов.

Слесарь-ремонтник (юноши, спортивная группа) — 8 классов.

Слесарь по ремонту автомобилей (юноши) — 8-10 классов.

Токарь (юноши) — 8 классов.

Слесарь-ремонтник; электросварщик — 8 классов.

Лаборант по механическим испытаниям (девушки) — 10 классов.

Электросварщик — 8 классов.

Машинист резиномесителя (юноши 15,5 лет) — 8 классов.

Училище готовит специалистов для работы на П/О «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 50 проц. от заработка. Учащимся группы прессовщиков с образованием 10 классов выплачивается стипендия в размере первого тарифного разряда.

В спортивную группу принимаются юноши со спортивным 1 юношеским, 3 и 2 разрядами по видам спорта: бокс, коньки, волейбол, баскетбол, лыжи, легкая атлетика.

Срок обучения от 1 до 3 лет.

Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся предоставляется благоустроенное бесплатное общежитие.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступить в высшие и средние учебные заведения без стажа обязательной работы после учебы (по направлению училища).

Заявления подавать в приемную комиссию училища.

К заявлению прилагаются: документы об образовании, справка о прививках, автобиография, медицинская справка, 6 фотографий (размером 3х4), справка с места жительства, копия свидетельства о рождении, приписное свидетельство или военный билет (предъявляется лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовская обл., Саратовское шоссе, 33, СПТУ-38.

Доехать до училища можно троллейбусами №№ 1, 2, автобусами №№ 2, 7, 8, 9, 11, 12, 13, троллейбусами №№ 4, 5, 6.

3-2

СПТУ № 62

ПРИГЛАШАЕТ

юношей и девушек с образованием 9 классов для учебы по специальностям:

аппаратчик слесарь КИПиА, электромонтер, слесарь-сварщик, столяр.

Срок обучения — 2 года. Продолжается прием в группы с образованием 10 классов:

слесарь по ремонту автомобилей (с правом управления), декоратор-оформитель, фотограф, столяр, маляр, каменщик, электросварщик.

Срок обучения — 10 месяцев.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 18 часов.

2-1

СПТУ № 6

СООБЩАЕТ,

что заседание мандатной комиссии по зачислению учащихся на 1988-89 учебный год состоится:

15 августа — пом. механиков по электрооборудованию,

16 августа — электросварщиков, сборщиков корпусов мет. судов,

17 августа — токарей, 18 августа — мотористов по ремонту электромашин,

19 августа — электрослесарей по ремонту электромашин,

22 августа — слесарей-ремонтников, 23 августа — поваров судовых.

Начало работы комиссии в 10 часов. Просим поступающих своевременно пройти медицинское освидетельствование.

Администрация.

С днем рождения

сердечно поздравляем дорогого мужа и отца **ВЕЛЬМИСОВА Виктора Васильевича.** Желаем крепкого здоровья. Жена и дети.

ДК строителей

объявляет набор **НА КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ**
Начало занятий 26 августа.

РЕМОНТ

динамических головок (громкоговорителей), радиоприемников, магнитофонов проводит **Артюшкин С. Ю.** (ул. Степная, 7, кв. 38, 8-й микрорайон).

Садоводческое товарищество

«Приканальное» лачи «Пески» г. Балакова поменяет оцинкованные трубы диаметром 100 миллиметров 450 погонных метров на черные диаметром 76 миллиметров.

Обращаться на насосную «Приканальное».

Утерянные водительские удостоверения и техпаспорт

на имя Викторова В. И. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: наб. Леонова, 5, кв. 73.

Стадион «Труд».

Праздник, посвященный Дню физкультурника — 15.00.

Спидвей. «Турбина» — «Кузбасс» (Кемерово) — 18.00.

14 августа.

ДК строителей. Праздник, посвященный Дню строителя — 17.00.

Вечер отдыха — 21.00.

ДК химиков. Вечер отдыха — 21.00.

Праздник «День здоровья» — 11.00.

Дискоотека — 21.00.



13 августа.

ДК строителей. Праздник, посвященный Дню строителя — 17.00.

Вечер отдыха — 21.00.

ДК химиков.

Праздник «День здоровья» — 11.00.

Дискоотека — 21.00.



13, 14 августа.

МИР. Красный зал.

Гонза - копытоносец — в 11, 15, 18-15, 21.

Зеленый зал.

После дождика в четверг — в 9-30. Новые амалзонки — в 12, 16-30, 18-30, 20-30.

Синий зал.

Мексиканец, ты можешь — в 14, 16, 18, 20.

РОССИЯ.

Там, на неведомых дорожках — в 9-30. Кинг-

Конг — в 11, 18-45, 16-30, 19-15, 22.

КОСМОС.

Мультиборник В некотором царстве — в 9-30.

Бей первым, Фред! — в 11, 15, 17, 19. Соседка — в 13, 21. Ночной сеанс Кинг-

Конг — в 23.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Кинг-Конг — в 9. Моон-

зунд — в 11, 14, 17, 20.

Зал повторного фильма.

Серебряные Озера — в 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

ОКТАБРЬ.

Сказка о царе Салтане — в 9-15, 11. Вий — в 13, 15.

Где находится нофельт? — в 17, 18-50, 21.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 129, тираж 34821.